



# 降息降费双管齐下 理财市场迎来新变化

银行存款利率再度调整、基金费率密集下降、银行理财费率同步下调……本月，理财市场再度迎来新变化。在LPR下行叠加存量按揭利率下调的背景下，存款利率陆续下调，各项理财费率也在接连调整。面对各方面变化，晋江投资者该如何应对？

## 降息 ▶ 银行存款利率再下调

10月18日，中国六大国有商业银行——工商银行、建设银行、交通银行、农业银行、中国银行、邮储银行纷纷发布公告，宣布下调存款利率。此次调整覆盖了定期存款的多个期限，包括三个月、半年、一年、二年、三年、五年，均下调了25个基点。其中，三年期和五年期定期存款利率分别调整为1.50%和1.55%，7天通知存款利率下调至0.45%，1天通知存款利率下调至0.10%。

这已是自2022年9月以来，央行第六次主动下调存款利率。继7月降息之后，不到3个月的时间内，银行存款利率再次迎来调整。值得注意的是，中小银行也紧随其后，纷纷下调存款利率，其中部分地区的银行甚至将三年、五年定存利率分别下调50个BP和100个基点至2.5%和2%。

## 降费 ▶ 再现“0费率”产品

存款利率下调的同时，理财市场也进入降费周期。进入10月，银行理财公司也掀起了一轮新的“降费潮”。多家理财公司纷纷宣布下调理财产品费率，市场再现“0费率”理财产品。

10月22日，民生理财发布公告，对正在发行的理财产品进行费率优惠，固定管理费及A、D份额的销售费率均有所下降。同样，浦银理财也发布了旗下理财产品费率阶段性优惠公告，销售服务费、固定管理费和托管费均有所下降。此外，招银理财、汇华理财、华夏银行等也相继推出了费率优惠措施，部分产品甚至实现了“0费率”。

业内人士指出，在理财产品规模持续缩水的压力下，降费成为不少理财公司的揽客之举。通过降低费率，理财公司不仅能够传递出对自身投资能力和市场发展的信心，还能将理财产品与投资者利益捆绑得更紧密，增强双方黏性。

与此同时，ETF基金市场也迎来了降费潮。华夏基金、博时基金、鹏华基金、国泰基金等多家基金公司纷纷宣布下调ETF基金的管理费率和托管费率。例如，华夏基金自10月17日起，将华夏

基金ETF、华夏上证科创板100ETF等多只ETF基金的管理费率、托管费率大幅下调。ETF降费不仅有利于降低投资者的持有成本，吸引更多资金借助ETF入市，也反映了当前宽基ETF市场竞争的激烈程度。

随着越来越多的基金公司加入“战局”，“费率战”或将越来越激烈。然而，宽基ETF仍拥有较大的发展空间，降低费率是让利于投资者、提升投资体验的重要举措，也是同质化竞争中脱颖而出的有效手段之一。

黄金ETF、华夏上证科创板100ETF等多只ETF基金的管理费率、托管费率大幅下调。

ETF降费不仅有利于降低投资者的持有成本，吸引更多资金借助ETF入市，也反映了当前宽基ETF市场竞争的激烈程度。

随着越来越多的基金公司加入“战局”，“费率战”或将越来越激烈。然而，宽基ETF仍拥有较大的发展空间，降低费率是让利于投资者、提升投资体验的重要举措，也是同质化竞争中脱颖而出的有效手段之一。



## 工行晋江分行 反诈小品助力磁灶文艺之夜

本报讯 近日，晋江磁灶镇岭畔村梅溪岸边的陶乡大舞台迎来了一场别开生面的文艺盛会——2024泉州“村晚·乡音”示范展示活动暨岭畔村文化庆典。此次活动不仅展现了岭畔村深厚的历史文化底蕴，还融合了现代文明的新风貌。

在文艺演出环节，磁灶镇各单位、集体相关人员竞相登台献艺，为观众带来了一场视听盛宴。其中，工行晋江分行精心准备的小品《反诈宣传》尤为引人注目。该小品以真实发生的电信诈骗案例为蓝本，通过幽默诙谐的表演形式，生动

展现了诈骗分子常用的手段和伎俩。演员们用生动的语言和动作，向现场观众传递了“不听、不信、不转账、不汇款”的防骗原则，并巧妙地将反诈宣传融入小品情节中，通过手舞足蹈进一步加深了观众对防范电信诈骗的认识。

工行晋江分行相关负责人表示，此次参与文艺活动并献上反诈小品，是积极响应磁灶镇人民政府关于提升全镇文明程度、增强群众反诈防骗意识的号召。未来，该行将继续加大反诈宣传力度，创新宣传形式，为守护人民群众的财产安全贡献更多力量。



## 工行晋江分行： 赋能村跑显担当

本报讯 日前，大地流彩·全国和美乡村健康跑（村跑）晋江站在英林镇东埔村鸣枪开跑。作为“大地流彩·全国乡村文化振兴在行动”的重点活动之一，晋江站“村跑”不仅是今年全国“村跑”的收官战，更是一次展示工商银行积极履行社会责任、参与社会活动、助力乡村振兴的机会。

活动中，工商银行晋江英林支行走进村跑现场，通过摆放主题展板、悬挂横幅、发放讲解宣传资料等方式，向广大跑友和参观群众宣传工行普惠金融产品、信用卡等一系列便捷金融服务；同时，就消费者权益保护、反诈骗、网络安全等做主题宣讲，以实际行动践行社会责任，体现工行担当。未来，该行还将持续关注乡村振兴事业的发展，为乡村振兴贡献更多力量。



## 不得违规流入股市 咱厝银行提醒：合规使用信贷资金

近期，随着股市回暖，多家银行纷纷发表声明，强调信贷资金不得违规流入房地产市场和股市等领域。一旦发现客户存在违规操作，银行将立即采取措施提前收回贷款。不少银行工作人员提醒：广大投资者也应增强风险意识，理性看待股市回暖等市场现象，切勿盲目跟风、违规操作。只有合规使用信贷资金，才能确保个人和家庭的经济安全，共同维护金融市场的稳定与发展。

### 重申监管红线

日前，晋江农商银行发布公告：近期股市回暖势头强劲，请注意规范信贷资金用途，务必牢记信贷资金严禁违规流入股市、楼市等限制性领域，一经发现将提前收回贷款。请广大客户增强风险意识，遵守国家监管部门有关规定，共同维护金融市场秩序。

自10月8日以来，伴随股市热度的提升，已有超过60家中小银行公开发文警示，多家银行通过手机App、微信公众号等渠道，向广大客户传达了这一重要信息。

例如，招商银行在手机银行上发布“关于严禁个人信贷资金违规进入房地产、股市等领域的提示”，要求客户要依法依规合规使用个人信贷资金，贷款用途要符合借款合同约定。并称：“如发现存在挪用信贷资金违规流入房地产市场或投资股票、期货、金融衍生品等领域的行为，将依法依规采取立即收回贷款等措施。”

记者了解到，一般个人申请贷款的时候，需要写明贷款用途，且符合国家相关法律法规，不得用于赌博等违反国家法律法规以及国家监管部门禁止进入的领域，其中包括股票、债券等投资领域。此前，金融管理部门对商业银行进行了窗口指导，重申银行信贷资金严禁违规流入股市，是商业银行必须坚持的金融监管红线。

### 违规流入风险大

随着金融市场的不断发展，信贷资金作为重要的金融资源，其合规使用显得尤为重要。银行如此严格地限制信贷资金违规流入股市，这背后有多重原因。

10月21日，常德农商银行在其微信公众号发布的科普文章中表示，首先，金融监管机构对贷款资金的用途有明确规定，严控个人贷款违规流入股市，这是为了防止金融风险扩散，维护金融市场的稳定。违规操作不仅可能使投资者面临法律风险，还可能对金融市场造成冲击。

其次，股市具有较高的波动性和风险性。负债炒股将严重影响个人抗风险能力，一旦市场出现不利变动乃至亏损，可能会导致个人生活品质受损，突发事件应对能力下降。

在经济影响方面，大量贷款资金流入股市可能导致市场泡沫，增加金融系统的不稳定性。一旦泡沫破裂，将对整个经济造成严重的负面影响，因此限制信贷资金流入这些市场有助于维护金融市场的健康运行。

因此，广大投资者应增强风险意识，遵守国家监管部门有关规定，共同维护金融市场秩序。信贷资金必须严格按照合同约定的用途使用，不得违规流入股市等禁止性领域。

## 监管机构发布风险提示 这类骗局请小心

随着信息技术和网络技术的不断发展与普及，不法分子的诈骗手段也日益多样化、复杂化。近期，不法分子通过各种渠道发布虚假信息，以推广投资股票、期货、基金为名，诱导受害人上当受骗。为此，中国证券监督管理委员会福建监管局和国家金融监督管理总局福建监管局联合发布投资者保护风险提示，提醒广大投资者保持警惕，防范此类诈骗手段。

### 诈骗手法揭秘： 高额回报诱饵下的陷阱

近期，不法分子通过社交平台、QQ群、微信群、短信等多种渠道，大肆发布虚假投资信息，以高额回报为诱饵，诱导投资者上当受骗。

他们首先通过虚假信息的推广，吸引受害者的关注，并引导其添加好友或加入群聊。随后，在建立进一步联系后，诈骗分子会伪装成“理财顾问”或“股票大师”，谎称拥有“内幕消息”，能够为受害人提供高额回报。为了增强可信度，他们往往会展示虚假的投资成功案例或盈利截图，诱导受害人在其提供的包装成正规金融平台的虚假网站或App上进行投资。

诈骗分子往往先让受害人“尝点甜头”，获取一定的投资收益并能够顺利提现。一旦受害人受大额“回报”诱惑上钩，持续加大投入，并在账面浮盈后继续尝试提现时，诈骗分子会编造种种理由拒绝提现，最终造成受害人的财产损失。



### 监管机构提示： 不轻信“内幕消息”

针对此类诈骗手法，监管部门提醒投资者，应不轻信所谓的“内幕消息”和“高额回报”。这些往往是诈骗分子设下的诱饵，任何声称能够快速致富的信息都应当引起警惕。投资理财应通过正规的渠道进行，而非通过社交平台、群聊等非正规渠道。投资者应时刻保持清醒头脑，不要轻信陌生人的推销和承诺。

投资者还应谨慎下载和使用交易软件及App。诈骗分子常通过假冒的投资网站和App诱导投资者进行投资。这些软件表面上看似正规，但实际上是用于诈骗的工具。因此，投资者在下

载交易软件及App时，应选择官方应用商店或通过对应软件的官网链接下载，避免从不明来源或非法渠道下载虚假App。同时，投资者还应仔细核查软件的真实性和安全性，确保资金安全。

此外，投资者在任何情况下都不应轻易向陌生人或未经核实的账户进行资金转账。正规投资平台会有严格的资金监管流程，任何要求通过私人账户进行转账的行为都是可疑的，需要引起警惕。投资者在遇到可疑情况时，应及时向相关部门举报和投诉，以便监管机构能够及时采取措施打击诈骗行为。

面对日益复杂的诈骗手段，广大投资者还应积极学习金融知识，了解市场动态和投资风险。在遇到不确定的投资机会时，不妨多咨询专业人士的意见和建议，以免盲目跟风而上当受骗。

## 《理财周刊》合作机构

**中国建设银行**  
China Construction Bank  
晋江分行

扫描二维码  
打开APP即可申请

**跨境快贷**  
· 外贸贷 ·  
小微外贸企业专属

扫码获取产品详情

**晋江农商银行**  
JINJIANG RURAL COMMERCIAL BANK

**要贷款**  
就找晋江农商银行

申贷(监督)热线  
82096336

**家装分期选工行**  
美好生活提早享

授信用 | 额度高 | 期限长 | 手续简 | 费率低

扫码联系开办行

## 晋江农商银行： 荣获省市两项大奖

本报讯 日前，在以“人才赋能，共绘‘晋’彩乡村”为核心主题的晋江市第二届“乡村振兴日”系列活动中，晋江农商银行作为主要承办单位之一全程参与。

在活动中，晋江农商银行荣获了“福建省2023年度金融服务乡村振兴优胜奖”及“晋江市2023年度金融助力乡村振兴突出贡献奖”两项大奖。这些荣誉不仅是对银行深耕乡村、服务“三农”工作的认可，更是对其持续推动乡村振兴发展的激励。

近年来，晋江农商银行始终坚守其服务宗旨，积极响应国家乡村振兴战略的号召，充分发挥其在乡村振兴金融领域的主导作用，紧密贴合晋江地方经济特色，不断优化金融服务，创新金融产品，并加大了对乡村振兴的信贷支持力度，提升了普惠金融服务的效率和质量。截至2024年9月末，晋江农商银行在存贷款市场份额上均居晋江市首位，为乡村经济的繁荣发展注入了强大的动力。

面向未来，站在新的历史起点上，晋江农商银行方面表示，将继续关注乡村振兴的实际需求，进一步深入探索金融助力乡村振兴的新模式和新路径，致力于成为乡村振兴的主办银行，为晋江打造共同富裕的县域范例贡献“农商力量”。

## 农行晋江支行： 绘就乡村振兴新画卷

本报讯 10月20日，在2024全国“和美乡村健康跑”（村跑）晋江站活动现场，农行福建晋江支行作为赛事合作伙伴亮相现场，为活动提供全方位的支持与保障。

该行在现场设立了特色展位，向村民们介绍农行最新的金融产品与服务，积极向村民们普及消费者权益保护知识，进一步增强他们的金融素养和风险防范意识。同时，该行还组织了一支由农行员工组成的参赛队伍参与健康跑比赛，与村民们同场竞技，共同体验健康跑的乐趣与挑战，用实际行动诠释农行员工阳光自信、朝气蓬勃、蓬勃向上的大众形象。

近年来，农行晋江支行持续加大对乡村振兴的信贷支持力度，截至2024年9月末，已累计投放乡村振兴重点领域贷款96亿元；同时，推出了一系列创新金融产品，如针对特色产业产业的“富民贷”，助力乡村小微企业发展的“商户e贷”“抵押e贷”“微捷贷”等，切实满足乡村发展的多样化金融需求。

农行晋江支行相关负责人表示，该行将继续以深耕普惠金融为切入点，做细做实做精金融“五篇文章”，致力于推动乡村文化的繁荣与发展，为构建和谐美好的乡村社会贡献更多的农行力量。

## 民生银行泉州分行开展 消费者权益保护活动

本报讯 为提升金融消费者素养和风险防范能力，提高消费者满意度，近日，民生银行泉州分行下辖泉州支行前往泉州市某体育用品有限公司开展消费者权益保护活动。

活动中，民生银行泉州支行精心策划举办了内容丰富的金融知识讲座。讲座伊始，该行工作人员向与会会员详细阐述了当前金融市场的概况，包括利率、汇率的变动趋势，以及金融诈骗的常见手法和防范措施，帮助员工们建立起初步的金融风险意识。随后，该行理财经理上台，以生动有趣的讲解方式，深入浅出地剖析了个人理财规划的重要性，并分享了诸多实用的理财技巧，如何合理规划个人收支，实现投资多元化等。针对员工们提出的关于金融产品、服务等方面的疑问，工作人员耐心细致地予以解答。

民生银行泉州分行表示，将继续秉承“以客户为中心”的服务理念，持续开展形式多样的金融知识普及活动，为构建和谐金融消费环境贡献力量。